



山西国投职业篮球俱乐部供图



CBA 观察家

## 龙狮起舞

李 钜

对于郭士强的执教能力，始终存在质疑声音，即便他带领辽宁飞豹夺得总冠军也依然如此。但，广州龙狮管理层相信郭士强。

上赛季，郭士强受邀挂帅广州龙狮。长年在联盟下游徘徊的龙狮在郭士强调教下，赛季末的最后一刻上演逆袭大戏，搭上了季后赛的末班车。今夏休赛期，龙狮补强射手群，球队管理层给了CBA状元秀郭凯顶薪合同。不过，从阵容配置水准的角度来看，龙狮整体实力仍然处于联盟的下游水平。即便是资深的球迷，也认不清龙狮先发阵容中的球员，但这并不影响龙狮再次冲击季后赛的信心。

本赛季首轮，龙狮就面对实力超强的辽宁飞豹。比赛前三节，龙狮基本发挥出自己的水平，只是在第四节打得稀烂。实力上的巨大差距，输球很正常。次轮的对手山西猛龙，虽然休赛期连失多名主力，但其仍具有很强战力，况且还有外援加持。龙狮首节比分落后，第二节、第三节双方战成均势，进入第四节龙狮依然在比分上处于落后，很多人认为龙狮输球的大局已定。却不知，龙狮在最后时刻上演逆转取胜的戏码，拿下赛季首胜。郭士强赛后表示，“不管我们落后多少分，一直没有放弃。一直在拼，一直在努力防守。”昨天的第三轮比赛对阵北京紫禁勇士，在整体实力上，对手显然更胜一筹，但龙狮“不信邪”。前两节龙狮立足防守、稳扎稳打，第三节进攻一波流拉开分差，第四节顶住对手疯狂的反扑，有惊无险地收获了开季两连胜。

龙狮起舞了，郭士强手中的牌人们清晰可见。至于说执教能力，大家慢慢看。

112比97大胜新疆队

# 联赛冷门“山西制造”

本报讯(记者 杨尔欣)10月21日，CBA常规赛第三轮比赛全面展开，山西男篮以112比97爆冷大胜劲旅新疆队。

此战之前，两队历史上总计交手34次，山西男篮的战绩仅为6胜28负。本赛季，随着明星球员周琦离开新疆队，以及外援费尔德加盟山西男篮，双方“账面”上的实力差距所剩无几。

本场比赛，拥有外援的山西男篮击败缺少核心的新疆队，或许不能算是个冷门。然而，山西

男篮全场压制对手，并最终取得大胜，绝对称得上第三轮比赛的最大冷门。

比赛开始后，山西男篮投篮手感火热，一上来便打了对手一个7比1。更为关键的是，虽然新疆队一次次尝试发起反击，但是山西男篮在进攻两端的对抗中始終占据优势。

此役，外援费尔德成为山西男篮赢球的关键先生，他出战了34分钟，得到25分、8个篮板球和12次助攻的全面数据。费尔德在

场上的串联作用尤其明显，在他的组织带动下，本场比赛山西男篮共有6人得分达到两位数。

国内球员邢志强同样拿下了25分，本场比赛他14次出手，投中了7记三分球。身为一名锋线球员，邢志强拥有不错的中远距离投篮能力，一直被球队寄予厚望。

“这场比赛，我们进攻发挥得不错。”山西男篮主帅杨学增赛后坦言，“但是防守问题依然很多，退防不够快，拼抢篮板球也不好。”

不是首发却堪比主力

## 最佳第六人张宁“涨球”了

新赛季前三场比赛，张宁没有一次进入5人首发名单。但是，这位24岁的小伙子，用场均14.3分、4.3次助攻和3.7个篮板球的数据表明，他就是山西男篮的最佳第六人。

张宁出生于1997年，身高1.92米，体重为85公斤，司职后卫。此前身为北京大学男篮核心球员，张宁随队获得过CUBA(中国大学生篮球联赛)三连冠。

在一些与篮球相关的综艺节目中，张宁也有着亮眼的表现，收获了不少拥趸。2020年CBA选秀大会，张宁人气很高，一度被视为“选秀状元”的有力争夺者。

机缘巧合之下，山西男篮以第八顺位意外“捡到了”张宁。“很荣幸成为咱们山西男篮的一员。”接

受采访时，张宁在山西男篮前面，特意加上“咱们”两个字。

上个赛季，张宁开局表现欠佳，险些被球队下放至青年联赛。后来由于队内伤病较多，张宁重新回到一线队，并最终代表山西男篮出战了48场比赛。

48场比赛中，张宁场均可以拿到7.6分、2.5个篮板球和1.4次助攻，算是全队进步最快的小伙子。而本赛季至今，张宁出场时间激增至29分钟，并几乎将自己的个人数据又翻了一倍。

肉眼可见的进步，离不开张宁的个人努力，也得益于球队对他的使用。上赛季初期，山西男篮将张宁当成一个投手使用，这对于持球能力大于投篮能力的张宁而言，有些难以适应。

如今，将张宁放入第二阵容，给予他足够的球权，并放手让他去打“乱战”，收到了很好的效果。张宁持球突破后，即可以强攻篮下，又能为队友送出助攻，可谓山西男篮打破僵局的最佳人选。

甚至，在昨日大胜新疆队的比赛中，张宁在比赛尾声阶段被当作控球后卫使用，轻松突破对手的紧逼防守。值得一提的是，毕业于北京大学的张宁，可以与外援费尔德无障碍交流，兼任球队的“场上翻译”。

打法刚猛霸道，能持球敢对抗，心理素质好，始终有一股不服输的拼劲……张宁一直在努力，而山西男篮也在积极回应着他的努力。

记者 杨尔欣

## 山西旧将富兰克林闪耀上海滩

比赛中“饼”没吃饱？这个外援能把你喂撑了！10月20日上海久事男篮以118比84狂胜四川队，从山西队转会而来的新外援富兰克林成了获胜最大功臣，他全场送出高达17次助攻，此外还有22分、9个篮板和3次抢断入账，堪称一个人打爆一支球队。

这已经是富兰克林效力CBA的第八个赛季，上海男篮也是他的第四个东家。近几年赛季，富兰克林给球迷的最深印象是“全能后卫”，比赛中拿“三双”是家常便饭，他甚至还拿过一次“四双”。有趣的是，富兰克林以前并不是打后卫的，高中和大学期间打的都是小前锋，那时他不仅在篮球方面天赋出色，而且还是橄榄球和跳高运动员。但2013年被NBA灰熊队选中后，由于身材所限他更多被顶到后卫位置上，一场比赛下来往往失误比助攻还多，最终没能在NBA站稳脚跟。

2014年，23岁的富兰克林登陆CBA。那个赛季，富兰克林为

广厦出战26场比赛，虽然他场均能够得到28.5分、5.1个篮板、4.6次助攻、1.9次抢断，但场均失误也高达3.7次，而且比赛中状态起伏大，还不是一位成熟的后场指挥官。赛季末，富兰克林以回NBA为由与广厦和平分手，实际情况却是球队为迎回吉布森而放弃了他。

回到美国后，NBA没有机会，富兰克林选择加盟发展联盟，并在那里开始“练级”，认真向后卫转型，并最终“升级”成功。2015—2016赛季，富兰克林再次以救火外援身份回到CBA，加盟了山西队，他也终于有了大展身手的机会。那个赛季，他场均能够得到35分、10.6个篮板、10.8次助攻，场均“三双”的数据震惊CBA，“三双王”的名头也自此打响。在来上海队之前，富兰克林在7个赛季的187场比赛中砍下39次“三双”，高居CBA历史第一位。就在上赛季，他还是大鲨鱼的“苦主”，曾经在对阵上海队时砍下44分、14个篮板、18次助攻的超级“三双”。

富兰克林在比赛中的大包大揽，可不是个人刷数据，他确实可以让队友变得更好。山西队的原帅2018—2019赛季场均只有5.6分，但当富兰克林2019—2020赛季加盟之后，他迅速成长为CBA顶级投手，场均得分涨到15.4分，投篮命中率涨了11%，三分球命中率高达46.1%，冠绝全联盟。这个赛季，富兰克林加盟上海男篮，前两场比赛他一共送出30次助攻，在他的频繁“喂饼”之下，队友们得分都变得容易了——这两场比赛，上海队都是12名队员全部得分。当晚对四川队的比赛，富兰克林的场上正负值达到惊人的55，意思是他在场上时上海队净胜对手55分，效率确实恐怖。

7年前，富兰克林初入CBA，那时他的主教练正好是李春江，7年后，两人又在另一支球队重逢。7年前，李春江遇到的还是一位不成熟的外援，7年后，富兰克林已经是著名的“三双王”，两人会在上海联手干出一番大事业吗？ 李元春

## 北控男篮官宣 外援中锋哈斯加盟

10月20日，北控俱乐部官方宣布中锋艾萨克·哈斯加盟球队，将在本赛季代表北控篮球俱乐部征战CBA联赛，这位身高218厘米的内线高塔将身穿紫禁战袍，为北控男篮内线注入更多能量。这也是本赛季确定加盟北控男篮的首位外援，北控俱乐部还将在10月底左右确定另一位小外援人选。

资料显示，哈斯1995年10月2日出生于美国阿拉巴马州伯明翰市，身高2.18米，体

重132公斤，场上司职中锋。哈斯年少成名，高中时期被评为全美四星高中生，并入选全美TOP100高中球员。大学时期哈斯效力于NCAA一级联盟篮球名校普渡大学，并一直担任球队队长，是球队更衣室的绝对领袖。NCAA2017—2018赛季，哈斯场均出场23分钟，能够得到14.7分、5.7个篮板和1.3记盖帽的数据，投篮命中率高达57%。2019—2020赛季，哈斯与NBA犹他爵士队签约，并代表

犹他爵士队的发展联盟球队盐湖城星队征战，场均能够贡献7.7分和7.3个篮板，并在赛季结束后，顺利被征召进入犹他爵士队。

2020—2021赛季，哈斯来到CBA加盟广州龙狮篮球俱乐部，开始征战CBA联赛。他上赛季为广州男篮出战53场比赛，在场均16.7分钟的出场时间里，可以得到10.7分、7个篮板和1.1次封盖。哈斯凭借出色的身体素质和防守能力，多次送出单场5记

盖帽的华丽数据。这位白人球员身材高大，力量出众，可以依托高大厚实的身板给对手在内线制造很大压力。

在北控男篮赛季前的出征仪式上，俱乐部方面曾表示本赛季球队选外援的宗旨是“选近不选远、选熟不选生”，哈斯的加盟符合这个要求。他的到来将使北控男篮本来就不错的内线厚度再次升级，为球队带来更强硬的防守，输出更劲爆的能量。 刘艾林